
          
 
Názov Žiadosti o NFP: 
 
Ohradzany – úprava potoka Ondavka 
 
Opis projektu:  
Projekt rieši protipovodňovú ochranu intravilánu obce úpravou toku Ondavka. Súčasné koryto potoka 
v intraviláne obce kapacitne neumožňuje bezpečné prevedenie veľkých vôd. Počas prívalových dažďov 
dochádza k náhlemu zvýšeniu prietokov a zároveň k vybrežovaniu vody z koryta na tých úsekoch, kde 
koryto nemá dostatočnú kapacitu. Úpravou toku Ondavka sa zabezpečí prevedenie prietoku Q100 a tým 
sa zvýši protipovodňová ochrana obce a umožní jej územný a hospodársky rozvoj. 
Začiatok úpravy v rkm 17,993.60 je v mieste jestvujúceho mostu na štátnej ceste Ohradzany - Víťazovce. 
Koniec úpravy je za mostom na miestnej komunikácií v rkm 18,698.60.  
Celková dĺžka úpravy je 705,00 m. 
 
Prioritná os:   
Adaptácia na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy so zameraním na ochranu pred povodňami.  
  
Špecifický cieľ:   
Zníženie rizika povodní a negatívnych dôsledkov zmeny klímy.  
  
Ciele projektu: 
Projekt zabezpečí ochranu 14 obyvateľov bezprostredne ohrozených povodňami a zabráni povodňovým 
škodám v hodnote presahujúcej 3,77 mil. €. Realizáciou projektu sa zabezpečí protipovodňová úprava 
toku Ondavka v celkovej dĺžke 705 m. Niveleta dna je napojená na začiatku a konci úpravy na existujúce 
objekty mostov s tým, že dôjde k prečisteniu koryta v týchto úsekoch. Zväčšením prietokového profilu  
a vybudovaním súvislého opevnenia obdĺžnikového a lichobežníkového priečneho profilu dôjde 
k obmedzeniu rizika vzniku záplav pri povodňovej situácii počas jarného topenia a intenzívnej zrážkovej 
činnosti, zabezpečí protieróznu ochranu svahov a zlepší estetickú funkciu toku ako súčasť intravilánu 
obce. 
Predmetná stavba je v súlade s Plánom manažmentu povodňového rizika v čiastkovom povodí Bodrogu. 
 
 
Nenávratný finančný príspevok:                          2 523 899,94 € 
  
 
PROJEKT JE REALIZOVANÝ ZA FINANČNEJ PODPORY EURÓPSKEJ ÚNIE  
VÝŠKA PRÍSPEVKU Z FONDOV EURÓPSKEJ ÚNIE A ŠR - 100% Z CELKOVÝCH OPRÁVNENÝCH   
VÝDAVKOV PROJEKTU 


